



我为最美宁波人投一票

中山广场现场投票热烈

昨天下午，2013年度“最美宁波人”评选现场投票暨广场宣传活动在中山广场举行。

活动现场，有带着孩子的家长，有坐着轮椅的老人，也有一对对恩爱的情侣。他们当中有的是专程来投票的，更多的是被现场播放的候选人事迹所感动的路人。

记者 鲍云洁/文

记者 王 鹏/摄



朱治平志愿服务队正式成立



一位市民正在献血。

昨天，朱治平生前服务的疾控宣传大队正式更名为朱治平志愿者服务队，北仑霞浦街道举行了“3·5”学雷锋志愿服务主题活动暨朱治平志愿者服务队授旗仪式。来自北仑各地的志愿者参加义卖、医疗服务等志愿活动。

昨天上午，在霞浦会堂广场，来自北仑各地的志愿者服务队早早地支起摊位，志愿者们积极为人们提供家电维修、爱心义卖、医疗保健等一系列爱心活动。

会堂一侧的献血车前，前来献血的市民一拨接一拨。“我是朱治平的老乡。”今年22岁的李晓玲坐上献血车，伸出手臂献出了400毫升鲜血。这是她第四次献血了。

记者 杨江
通讯员 金旭孟 陈张坤

我市首个志愿服务广场揭牌

今后每月5日，日湖广场都将举办志愿服务活动



我市首个志愿服务广场昨天上午在江北日湖广场正式揭牌。今后每月5日，日湖广场都将举办一次志愿服务活动，而且还将根据市民需要，提供“点单”预约服务。

来自江北区的各类志愿服务队伍早早就来到日湖广场，开展了10多项志愿服务活动，有的维修家电，有的免费义诊，有的宣传文明交通。

“志愿服务活动，尤其是社区里的志愿服务，由于缺少合适的场所，使得志愿者找不到合适的场所帮扶别

人，而需要帮助的人也不知该到何处寻求帮助。”江北区文明办有关负责人说，为将志愿服务便民化、常态化，江北区搭建起这个平台。今后每月的5日，都将举办一次志愿服务活动。为畅通群众诉求，该区文明办还开通了热线服务电话400—880—5647。“凡是有需要服务的群众，都可拨打电话，不仅可以预约服务，服务项目包括配钥匙、金融理财、保险咨询等。”

记者 林伟 通讯员 顾筠/文
记者 刘波/摄

今年严查九类交通违法

全市整治城市交通秩序行动启动，我市第二批6条治堵重点道路公布

记者昨天从市公安局交通警察局获悉，全市公安机关整治城市交通秩序行动已正式启动，今年我市将加大治堵工作力度，严查酒驾、闯红灯、违停等九类交通违法，并公布了我市6条第二批治堵重点道路。

据交警部门介绍，今年严查的9类交通违法分别是违法停车、车辆行人闯红灯、违法使用公交专用道、酒后驾驶、电动车违法、违反禁令标志、临近路口违法穿插排队等候车辆、行人过路口不走人行横道或者过街设施、飙车。

新增的6条治堵重点道路是：望京路

(中山西路—永丰西路)、永丰路(解放北路—西北街)、江东北路(中山东路—百丈路)、江东南路(百丈路—周宿渡路)、槐树路(永丰桥下—甬江大桥中心)、大闸南路(槐新路—外滩大桥中心)。

除严查9类交通违法及6条治堵重点道路治理外，交警部门还将推进海曙文昌、江北三院、江东演武3个区块的文昌街、中宪巷、板桥路、新马路、鄞慈镇路、演武街等6条道路的循环交通组织实施；推进道路路面停车位减少工程建设；积极发展智慧交通，建设“交警云平台”、城区交通拥堵指

数预报系统，向社会提供交通诱导、应急通行、拥堵指数等服务。

同时，交警部门还将重点推进高清视频采集系统建设。今年在市三区新增300套系统，并在各县市区逐步推广建设；优化交通信号配置，在市区主干线力推“绿波带”道路，提高路段、路口的通行能力；提升“潮汐交通”建设应用水平，目前已试点建成新芝岗、柳汀街妇儿医院等多个点位，进一步盘活现有道路的承载潜力。

记者 张贻富
通讯员 陆明光 周瑾

俞松飞再来甬认亲

■《阿爹阿姆，我想给你们洗洗脚》后续

2月28日上午，俞松飞再次赶来宁波同鄞州的郑来月姐弟和戴瑞花兄妹认亲。

当天早上8点，戴家一行五人就赶到了商报。61岁的戴瑞花右腿上还绑着绷带，上周二接到通知，她在上海做手术，为了见面就提前出院了。

戴瑞花说，当年妈妈生妹妹时大出血，不幸去世，妹妹就被送人了。

“俞松飞的头发是天然卷，正好我们兄妹的头发都是天然卷。”戴女士难掩激动。

郑家弟弟狭长的眼睛、宽阔脸庞和俞松飞惊人的相似。姐姐郑来月说：“所有看过报道的人都说像，否则我们也不来了。”

郑来月说，当年她爸爸生病去世了，妈妈一个人拉扯几个孩子，实在撑不下去，才想着把妹妹送人。起初送到了舟山金塘，后来妈妈把她抱回来，在镇海码头将妹妹给了一个五六十岁的老奶奶。后来，妹妹原来的养父来信说，妹妹又回到了金塘岛。

俞松飞刚赶到商报就被戴家兄妹和郑家姐弟团团围住，嘘寒问暖，俨然就是一家人。

经过协商，他们希望通过亲子鉴定来确认关系。记者从宁波市司法局了解到，目前我市还无法做兄妹或姐妹间的亲属关系鉴定。俞松飞和戴家、郑家表示将尽快去上海做鉴定。

最后，俞松飞也没忘与上次见过面的王家姐弟再次团聚。王家也希望去做司法鉴定。

记者 陈爱红 通讯员 金春玲

事故当时不报警事后报假警骗保

前天上午10点左右，四川籍男子郭某来到鄞州钟公庙交警中队报警，称他所驾车辆20分钟前，在四明西路与广德湖北路路口与一辆小车刮擦，对方驾车逃逸了。

民警勘查发现，郭某的车左侧车身，从保险杠到车尾留有一道很长的刮痕。但调阅路口监控，在案发时间段，路口并无两车刮擦事故。

在民警的再三追问下，郭某语无伦次，只好道出了实情。

据郭某说，前一天凌晨4点左右，他驾车前往上海办事。在杭州湾跨海大桥附近，他由于避让其他车辆，车子不慎与隔离栏发生刮擦。为了赶时间，他没有停下来报警。

当天下午，他从上海返回宁波，从修理厂得知维修费需要1200元左右。

于是，郭某便炮制了这出骗保闹剧，不曾想很快就被交警识破。

据民警介绍，出了单向交通事故，损失不大，车辆还可以行驶的，驾驶员应在第一时间停车，直接向保险公司报案，先拍照取证，耽误不了几分钟时间，事后再向保险公司索赔，切不可像郭某这样自作聪明钻空子。

记者 张贻富 通讯员 朱忠义

老人公交上发病司机乘客齐救助

“老伴，老伴，你怎么了？”2月27日上午11点左右，一辆517路公交车在百丈东路上的舟孟北路站靠停，车厢内传来一阵急促的呼救声。

当时正在上客，驾驶员王军江没有听清楚。谁知驶离站台不到30秒，车厢内再次传来那位女乘客的呼叫声。

王军江赶紧靠边停车。原来，车厢内一名老太太发现老伴神情异常，呼叫也没有反应，手还冰冷。

“我家老伴心脏不是很好，也有点中风。”听老太太这么一说，王军江的心也悬了起来，他一边拿出手机拨打120急救电话，一边让老太太赶紧通知子女到医院，打开老人身边的窗户。

乘客中有人递上了速效救心丸，也有人递上纸巾给老人擦汗，周围乘客自动散开，给老人留出一个清新的呼吸空间。

几分钟后，救护车赶来，把老人送往了医院。

市公交总公司提醒，近期天气变化较大，尤其是一些患有高血压、心血管疾病的老人乘客，出行时最好有人陪同，随身携带相关的急救药品。如在公交车上发现身体不适，要及时向司机及身边乘客求救。

记者 林伟 通讯员 毛敏尔 钱霞